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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespoléw i zespoléw pojazdow
samochodowych

Oznaczenie kwalifikacji: MG.18
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.18-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I‘;)F:(;)GFH’-\M OWA

Instrukcja dla zdajagcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Noo ko

o

W 5| © \

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono tabliczke identyfikacyjng pojazdu, z ktorej] mozna odczytac, ze pojazd jest
przystosowany do ciggania przyczep 0 dopuszczalnej masie catkowitej (DMC) réwne;

A. 860 kg AUTOMOBILES PEUGEOT
B. 900 kg e2*2007/46*0070*
C. 970kg VF3CA9HPOCT095643
D. 1625kg 1625 KG
2595 KG
1- 900 KG
2— 860 KG
CASHPO/S
Zadanie 2.

Przedstawione na rysunku wypukte oznakowanie umieszczone na kadtubie silnika zawiera

A. numer VIN.

B. typinumer silnika.

C. numer katalogowy kadtuba. N N I

D. numer VDS, stanowiacy integralng cze$é numeru VIN. " -
Zadanie 3. o

Wyttoczony numer identyfikacyjny VIN pojazdu znajduje sig

A. w dowolnym miejscu ramy pojazdu.

B. po lewej stronie, w tylnej czesci nadwozia.

C. w dowolnym miejscu nadwozia samochodu.

D. po prawej stronie na elemencie konstrukcyjnym nadwozia.

Zadanie 4.

Pierwszg czynnoscig przed wykonaniem badania okresowego wykonywanego w Stacji Kontroli Pojazdéw
jest

A. pomiar zadymienia spalin silnika ZI.

B. sprawdzenie wspotczynnika tlumienia amortyzatoréw osi przedniej.

C. pobranie danych badanego pojazdu z Centralnej Ewidencji Pojazdow.

D. sprawdzenie i regulacja ci$nienia w ogumieniu do wartosci nominalnych.

Zadanie 5.
Bieg jatowy to

A. usytuowanie dzwigni skrzyni rozdzielczej w potozeniu N.

B. najnizsza predkosc obrotowa, z jakg moze pracowac silnik.

C. predkosc obrotowa silnika w momencie roztgczenia sprzegta.

D. predkosc jazdy z wykorzystaniem przetozenia bezposredniego skrzyni biegow.
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Zadanie 6.

Pomiar cisnienia oleju wykonuje sig
A. na zimnym silniku.
B. narozgrzanym silniku.
C. zawsze po wymianie oleju w silniku.
D. zawsze przed wymiang oleju w silniku.
Zadanie 7.
Mechanik wymieniajgcy wahacze osi przedniej moze dokrecic
A. wszystkie sruby w dowolnym utozeniu zawieszenia.
B. Srube/nakretke sworznia dopiero po ustawieniu zbieznosci kot.
C. sruby umieszczone w ptaszczyznie poziomej tylko w potozeniu normalnej pracy zawieszenia.
D. sruby umieszczone w ptaszczyznie pionowej tylko w potoZzeniu normalnej pracy zawieszenia.
Zadanie 8.
Wedlug numeracji nadanej przez producenta, pierwszy cylinder w czterosuwowym silniku rzgdowym
A. znajduje sie zawsze z przodu pojazdu.
B. znajduje sie zawsze z prawej strony pojazdu.
C. moze znajdowac si¢ od strony kota zamachowego.
D. moze znajdowac sie symetrycznie pomiedzy pozostatymi cylindrami.
Zadanie 9.
Zadaniem sondy lambda umieszczonej bezposrednio za katalizatorem jest
A. korekcja kata wyprzedzenia zaptonu.
B. regulacja sktadu mieszanki paliwowo-powietrznej.
C. pomiar poziomu tlenu w spalinach, opuszczajgcych silnik.
D. pomiar poziomu tlenu w spalinach, opuszczajgcych katalizator.
Zadanie 10.
Uktad kontroli trakcji ma za zadanie zachowac¢ przyczepnosc
A. wzdtuzng wszystkich kot.
B. wzdtuzng kot napedowych.
C. poprzeczng kot napedowych
D. wzdtuzng i poprzeczng kot napedowych.
Zadanie 11.
W ttokowym silniku spalinowym luz zaworowy jest
A. potrzebny w celu uniknigcia kolizji zaworu z denkiem ttoka.
niepotrzebny, bo powoduje tylko szybsze zuzycie czesci uktadu rozrzadu.

B.
C. niewskazany, bo powoduje zwigkszenie ilosci swiezego tadunku w cylindrze.
D. niezbedny w celu kompensacji rozszerzalnosci temperaturowej elementéw uktadu rozrzadu.
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Zadanie 12.

Spetnienie zasady Ackermana zapewnia
A. trapezowy mechanizm zwrotniczy.
B. rowne katy skretu két osi kierowanej w czasie jazdy po tuku.

C. utrate przyczepnosci kot osi kierowanej w czasie jazdy po tuku.
D. jedynie uktad kierowniczy z zgbatkowg przektadnig kierownicza.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono wat korbowy czterosuwowego, czterocylindrowego silnika spalinowego. Ktéry
opis jest zgodny z budowg przedstawionego watu?

A. Kolejnosé zaptonow w tym silniiku to 1-3-4-2.

B. Wszystkie czopy tozysk znajdujg sie w jednej osi.

C. Koto zamachowe jest zamocowane na tym wale korbowym za pomoca wielowypustu.

D. Wszystkie otwory w tym wale korbowym zostaty wykonane w celu jego wyrownowazenia.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono filtr

A. paliwa silnika ZI.

B. paliwa silnika ZS.

C. oleju silnikowego.

D. oleju automatycznej skrzyni biegow.

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono mechanika, ktory
A. przystapi do dowazania kota.
B. sprawdza luzy w tozyku piasty.
C. sprawdza luzy w zawieszeniu pojazdu przy pomocy szarpaka.
D. uzywa podstawki warsztatowej w celu zmniejszenia obcigzen kregostupa.
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Zadanie 16.

Za pomocg przedstawionego na rysunku przyrzgdu pomiarowego mozna dokonac pomiaru
A. naciggu paska rozrzadu.
B. gtebokosci bieznika opony.
C. grubosci tarczy hamulcowe;.
D. ugiecia sprezyny zaworowej.

Zadanie 17.
Pomiar suwmiarkg uniwersalng noniuszowa nie daje mozliwosci uzyskania doktadnosci pomiaru do
A. 0,01 mm
B. 0,02mm
C. 0,05 mm
D. 0,10 mm
Zadanie 18.

Ptyn hamulcowy w pojezdzie nalezy wymieni¢

A. po 5 latach uzytkowania.

B. gdy jego zawodnienie przekroczy warto$¢ 4%.

C. przy wymianie zestawow naprawczych zaciskow hamulcowych.
D. przy wymianie elementow wykonawczych uktadu hamulcowego.

Zadanie 19.
Nadmierne zuzycie wewnetrznej krawedzi bieznika jednego kota osi przedniej swiadczy o

A. zbyt niskim ci$nieniu powietrza w tym kole.

B. nieprawidtowo ustawionej zbieznosci tej osi.

C. zbyt duzej wartosci kata pochylenia tego kota.

D. zbyt duzej wartosci kata wyprzedzenia osi sworznia zwrotnicy tego kota.

Zadanie 20.
Zbyt niskie cisnienie powietrza w oponie jednego kota osi przedniej moze spowodowac

A. zuzycie srodkowej czesci bieznika.

B. ,Sciagganie” pojazdu w strone kola z nizszym cisnieniem.

C. ,scigganie” pojazdu w strong kota z wyzszym cisnieniem.

D. zuzycie lewgj strony bieznika kota lewego lub prawej strony bieznika kota prawego.

Zadanie 21.

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, podczas badania pojazdu wykonywanego na podnosniku, luz
wyczuwalny w kierunku

A. ,b"moze oznaczaé uszkodzenie sworznia wahacza.

B. ,a” moze oznaczac uszkodzenie tgcznika stabilizatora.

C. ,a” moze oznaczac pekniecie sprezyny kolumny McPhersona.

D. ,b" moze oznaczac¢ uszkodzenie koricowki drgzka kierowniczego.
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Zadanie 22.

Po poprawnie wykonanej naprawie polegajacej na wymianie czujnika predkosci obrotowej kota

A. nalezy na 15 sekund odtgczy¢ kleme masowg akumulatora.

B. kontrolka ABS sama zgasnie po osiggnieciu odpowiedniej predkosci jazdy.
C. konieczna jest ponowna diagnostyka uktadu i usunigcie kodéw btedow.

D. nalezy dziesigciokrotnie uruchomic silnik w celu samodiagnozy uktadu ABS.

Zadanie 23.

Przyczyng ,przekrzywienia” kota kierownicy w lewa strong, po uprzednim najechaniu prawym przednim
kotem w duzg wyrwe nawierzchni jezdni, moze by¢

A. uszkodzenie kordu opony.

B. zmiana wyréwnowazenia kota.

C. skrzywienie rantu obreczy kota.

D. skrzywienie drazka kierowniczego.

Zadanie 24.

W uktadzie chtodzenia silnika, ktérego fragment przedstawiono na rysunku, wentylator (8)

A. nie bedzie pracowat, jesli w termowtgczniku (6) jest zwarcie.

B. wlaczy sie nawet jesli w uktadzie nie ma ptynu chtodniczego.

C. bedzie pracowat ciggle, jesli w termowtgczniku (6) jest zwarcie.

D. bedzie pracowat w stalych przedziatach czasowych w trybie awaryjnym.

Zadanie 25.

Jaki bedzie catkowity koszt wymiany czujnikéw predkosci obrotowej kot osi przednigj jezeli nowy czujnik
kosztuje 155,00 zt brutto, a czas potrzebny na wykonanie tej naprawy wynosi 1,1 rbh dla jednego kota. Koszt
jednej roboczogodziny to 125,00 zt brutto.

A. 292,50 zt
B. 430,00 zt
C. 447,50 z
D. 585,00 zt
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Zadanie 26.
Nazwa czesci/materiatu Wymagana ilos¢ Cena jednostkowa [zi]

Filtr oleju 1szt. 19,00

Olej silnikowy 40 I 30,00

Ptyn hamulcowy 051" 18,00

Ptyn chiodniczy 55I* 20,00

Koszt jednej roboczogodziny 1,0 rbg = 125,00 z

“ptyny eksploatacyjne sg pobierane z opakowan zbiorczych z doktadnoscig do 0,5 |

Podczas wizyty w ASO wykonano obstuge okresowg w pojezdzie. tgczny czas pracy zostat okreslony jako
3,5 roboczogodziny. Uwzgledniajgc zawarte w tabeli ceny wykorzystanych czesci imateriatow
eksploatacyjnych oraz koszt wykonanych czynnosci, wskaz ile klient zaptaci za wykonanie obstugi.

A. 695,50 zt
B. 704,50 zt
C. 685,50 zt
D. 705,50 z
Zadanie 27.

Klient zgtosit sie do warsztatu w celu wymiany amortyzatorow osi tylnej. Jaki jest catkowity koszt tej naprawy
jezeli czas przeznaczony na wymiane jednego amortyzatora osi tylnej wynosi 0,6 rbg, roboczogodzina
kosztuje 125,00 zt, a jeden amortyzator 70,00 zt.

A. 145,00 zt
B. 220,00 zt
C. 215,00zt
D. 290,00 zt
Zadanie 28.
Mierzona wielkosé Wart_oéci Wartosci zmierzone
graniczne L P
Minimalna grubos¢ tarczy hamulcowej [mm] 22,20 2215 22,23
Maksymalne bicie osiowe tarczy hamulcowej [mm] 0,15 0,07 0,11
Minimalna grubosc¢ oktadziny ciernej klock ow wewnetrznegj 150 3,81 3,95
hamulcowych [mm] zewnetrznej ' 3,63 3,88

Na podstawie wynikow pomiaru tarczowego uktadu hamulcowego osi przedniej przedstawionych w tabel,
okresl zakres niezbednej naprawy.

A. Wymiana lewej tarczy hamulcowe;.

B. Wymiana lewej tarczy hamulcowej i kompletu klockow hamulcowych.

C. Wymiana dwdch tarcz hamulcowych i kompletu klockéw hamulcowych.

D. Przetoczenie dwoch tarcz hamulcowych i wymiana kompletu klockow hamulcowych.

Zadanie 29.
Skrzywiony wahacz zawieszenia przedniego

A. nalezy wymienic¢ na nowy.

B. mozna poddac¢ obrébce plastycznej na zimno.

C. mozna pozostawi¢ bez zmian, trzeba tylko ustawi¢ zbieznosc kot.

D. mozna naprawi¢ poprzez podgrzanie go do temperatury uplastycznienia i nadania mu pierwotnego
ksztattu.
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Zadanie 30.
Podczas weryfikacji gtowicy silnika stwierdzono jej deformacje, polegajgcg na odksztatceniu powierzchni
przylegania do kadtuba. Przywrocenie prawidtowego ksztattu gtowicy mozna uzyskac przez wykonanie
obraébki

A. plastycznej na zimno.

B. plastycznej na gorgco.
C. mechanicznej na zimno.
D. mechanicznej na gorgco.

Zadanie 31.
W trakcie naprawy gtéwnej, po catkowitym demontazu silnika, w pierwszej kolejnosci
A. czesci nalezy umyc.
B. czesci nalezy poddac regeneracii.
C. czesci nalezy poddac weryfikacii.
D. moznarozpocza¢ montaz nowych czesci.
Zadanie 32.

W trakcie weryfikacji czopow gtownych watu korbowego stwierdzono, ze wymiary czopow |, 1l IV sg bliskie
wymiarom nominalnym, a czop |l zostat zakwalifikowany do szlifowania nha wymiar naprawczy. Jak powinna
wygladac dalsza naprawa?

A. Szlifowanie czopa Ill na wymiar naprawczy i montaz z nominalnymi panewkami.

B. Szlifowanie czopa Il na wymiar naprawczy i montaz z nadwymiarowymi panewkami.
C. Szlifowanie czopow I, II, Il i IV na wymiar naprawczy i montaz z nadwymiarowymi panewkami.
D. Szlifowanie czopow Il i lll (wspdlbieznych) na wymiar naprawczy i montaz z nadwymiarowymi
panewkami.
Zadanie 33.

W celu zamodwienia odpowiednich czesci przeznaczonych do naprawy pojazdu

A. wystarczy podac jego numer VIN.

B. wystarczy podac jego rok produkc;ji.

C. wystarczy podac jego marke i model.

D. trzeba dostarczyc uszkodzony element w celu poréwnania z zamiennikiem.

Zadanie 34.
W oznaczeniu 245/40 R17 91Y znajdujgcym sig na oponie, liczba

A. 91 jestindeksem predkosci.

B. 17 oznacza $rednice zewnetrzng obreczy kota.

C. 40 oznacza wysokosc profilu opony wyrazong w mm

D. 40 oznacza wysokosc profilu opony wyrazong w % szerokosci bieznika.

Zadanie 35.
Wymieniajgc elementy uktadu wydechowego,

A. mozna stosowac rury o mnigjszej srednicy.

B. pojemnos¢ uktadu musi pozostac taka sama.
C. mozna usungac¢ tacznik elestyczny (plecionke).
D. zamiast katalizatora mozna zastosowac ttumik.
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Zadanie 36.

Przedstawione na rysunku narzedzie jest przeznaczone do montazu : "
A. pierscieni Segera. & };(1% ¢
B. pierscieni ttokowych. L &
C. metalowych opasek zaciskowych. \
D. pierscieni zabezpieczajgcych sworznie ttokowe. -

Zadanie 37.
Podczas wymiany pegknietej sprezyny w kolumnie McPhersona mechanik powinien
A. wymieni¢ amortyzatory na nowe.
B. wymieni¢ wszystkie cztery sprezyny.
C. uzywac sciggacza do sciskania spezyn.
D. uzywac uniwersalnej prasy hydrauliczne;j.

Zadanie 38.

Podczas naprawy gtowicy silnika okazato sig, ze jedno z gniazd $wiecy zaptonowej ma uszkodzony gwint.
W takim przypadku mechanik powinien

A. tulejowac otwér i ponownie nagwintowac.

B. poprawic¢ istniejgcy gwint za pomocg narzynki.

C. wkreci¢ nowg Swiece zaptonowa, ona poprawi uszkodzony gwint.

D. rozwierci¢ otwdr na kolejny wymiar naprawczy i ponownie nagwintowac.

Zadanie 39.
Po zamontowaniu na pétosi nowego, zewnetrznego przegubu napedowego, nalezy nasmarowac go smarem

A. grafitowym.

B. tozyskowym.

C. miedziowym.
D. molibdenowym.

Zadanie 40.
Zawodnienie ptynu hamulcowego o wartosci 4%

A. znaczgco obniza jego temperature wrzenia.

B. znaczaco podwyzsza jego temperature wrzenia.
C. praktycznie nie ma wptywu na jego wtasciwosci.
D. jestnormalne po okoto 6 miesigcach eksploatacji.
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